
Tack
Bild: Tuukka Kiviranta



B
ild

: T
uu

kk
a 

Ki
vi

ra
nt

a



Jarmo Wahlfors
Forskningschef vid Cancerstiftelsen

Vi försvarar den finländska cancerforskningen
”Målsättningen med behandlingar av metastaserad cancer har tidigare varit att ge 
patienten något ökad livslängd. Under den senaste tiden har vi tagit betydande steg 
framåt inom forskningen. Numera kan vi genom immunbehandlingar rentav bota 
metastaserade cancerformer”, berättar forskningsprofessor Juha Klefström, som 
finns på omslaget till denna broschyr.

Han har tillsammans med sin forskargrupp under de senaste 19 åren och 
i stor utsträckning med stöd av donatorerna i Cancerstiftelsen utvecklat 
behandlingsformer som baseras på kroppens eget immunförsvar.

Dessa resultat talar för sig på många olika sätt. De togs inte fram på ett år eller 
två, utan det krävdes långsiktigt arbete på en väg av försök och misstag. När det 
väl börjar uppstå resultat, gagnar detta enormt många människor, allt från barn till 
vuxna. Slutligen handlar det inte längre bara om att ge patienterna mer tid, utan om 
en möjlighet att bota våra närstående om de är allvarligt sjuka. 

Detta är ett exempel på ett arbete som möjligg jorts tack vare donatorer som du. 
Ditt stöd till förmån för vårt lands cancerforskning är oerhört värdefullt, eftersom 
man med hjälp av detta stöd även just nu utvecklar behandlingar som upprätthåller 
livet. 

Ifjol kunde vi med hjälp av donatorerna stöda cancerforskningen och de 
cancerdrabbade med en betydande summa, ungefär 11 miljoner euro. Vi är särskilt 
tacksamma för detta stöd, eftersom vi levde mitt i en tid av utmaningar utan  
något motstycke. Denna lilla broschyr är ett stort tack för att ni går vid de 
cancerdrabbades sida under livets sköra stunder.



Stora stipendier för forskning av 
tarmcancer och prostatacancer 

År 2020 delade Cancerstiftelsen ut stipendier till ett värde på 6,5 miljoner 
euro till förmån för cancerforskning. Det sammanlagda antalet stipendier 
var 132 stycken och 40 % av de sökande fick finansiering. En tredjedel av 
Cancerstiftelsens stipendier beviljades till forskning som inte är inriktad på 
någon viss cancertyp. En fjärdedel av finansieringen förmedlades vidare till 
projekt för forskning av prostatacancer och bröstcancer. 

De treåriga stora stipendierna delades ut till studier som fokuserade på 
identifiering av och effektiva behandlingsformer för aggressiv prostatacancer, 
identifiering av genetisk predisposition för tarmcancer samt tidig diagnostisering 
av sådan cancer. Omfattande och flerårig finansiering gavs också till andra 
forskningsprojekt med anknytning till följande teman: immunbehandlingar av 
metastaserad bröstcancer, en ny behandlingsmetod för cancer, 
samt mekanismer för cancerns läkemedelsresistens. I dessa 
studier förväntas stora genombrott i framtiden.

Vi förväntar oss dessutom betydande resultat inom 
forskningsområdena som berör immunologiska 
behandlingar samt en metod för att upptäcka 
cancercellernas DNA i blodet. Individuellt 
utformade cancerbehandlingar och tidig 
diagnostisering av cancer är också aktuella 
forskningsobjekt för närvarande. 

Med Cancerstiftelsens finansiering kan 
vi säkerställa att cancerforskningen ska 
kunna fortsätta och leverera goda resultat 
i Finland. Tack vare våra engagerade 
donatorer kan den resultatinriktade 
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Användningen av medel år 2020 

Sammanställning över de insamlade medlen  (16,8 miljoner euro)

(11,3 miljoner euro)

Våra insamlings- och förvaltningskostnader år 2020 utgjorde 21 % av totalbeloppet. 
Insamlingskostnaderna omfattar exempelvis kostnader för genomförande av kampanjer 
och personalkostnader. Förvaltningskostnaderna omfattar arbetet med att säkerställa 
tillförlitlig förvaltning av donationerna genom exempelvis bokföring och revision.

Bidrag till cancerdrabbade 
och till familjer vars barn 
har insjuknat i cancer.

Rådgivning och stöd 
till cancerpatienter, 
arbete för att 
förebygga cancer. 

4,3 miljoner 	 Testamentsintäkter 

5,9 miljoner	 Övriga donationer

2,8 miljoner	 Rosa band och produktförsäljning 

3,8 miljoner	

Stöd till cancerforskningen, inkl. stipendier  
och stöd till Finlands Cancerregister. 

7,9
miljoner 

2,6
miljoner 

0,8
miljoner 

Avkastning på investeringstillgångar och 
bidrag från privata sammanslutningar 



Med hjälp av Rosa bandet utreds cancerrisken 
för dem som är oroade över cancerns ärftlighet 

Cancer är inte ärftlig, men benägenheten att insjukna kan gå i arv. Då medvetenheten 
om detta spreds i samband med insamlingen Rosa bandet, ökade antalet kontakter 
med Cancerorganisationernas ärftlighetsrådgivning. Diskussioner fördes med över 
tusen personer, och för nästan 250 personers del inleddes vidare utredningar av 
cancerrisken. Under hösten hittades 20 nya släkter som bar på den ärftliga genetiska 
defekten Lynchs syndrom. 

”För dem som är oroade över cancerns ärftlighet är det viktigt att bli hörda och få 
rätt information. Vid den avgiftsfria cancerrådgivningen kan man fundera på dessa 
saker tillsammans med rådgivningssköterskorna. I bästa fall kan man minska risken för 
att insjukna i cancer”, säger Taina Häkkinen, som är chef för Cancerorganisationernas 
rådgivningstjänster.

Cancerstiftelsen finansierar ärftlighetsrådgivningen med donerade medel. Med hjälp 
av donatorerna upprätthålls också en avgiftsfri landsomfattande rådgivningstjänst för 
cancerdrabbade och deras närmaste.  

www.alltomcancer.fi/radgivningstjanster/
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Mitt liv tog inte slut, trots allt 
År 2004 drabbades jag av hudcancer. Vid slutgranskningen 
var allt bra: ’Jag hoppas att vi aldrig ses igen’, sade läkaren 

med ett litet skratt då jag lämnade hans mottagning. 
Men det blev inte så. Det började dyka upp cancertumörer 

under huden. Jag fick ett återfall i melanom. En vacker dag visade 
det sig att det fanns en metastas i min lever. Jag minns mycket 
klart ögonblicket då jag insåg att mitt liv sannolikt är över. Jag tog 
farväl av mina närmaste och åkte iväg till sommarstugan för sista 
gången. 

Men sedan hände någonting omvälvande, eftersom jag 
fick delta i en klinisk läkemedelsprövning. Min kropp svarade 
på det nya läkemedlet till 100 procent. Tre månader efter att 
immunterapin inleddes hade största delen av mina tumörer 
försvunnit. Nu är jag kliniskt frisk.

Jag har alltid levt utan fruktan, men just nu vill jag absolut 
slänga mig ut i det okända utan att tveka. När jag kastar mig in i 
nya situationer har minsta lilla gnutta av rädsla försvunnit, även 
om man så här i medelåldern börjar undvika förändringar lite 
grann.” 
- Juho Juutilainen 

Immunbehandlingar ger nytt hopp även åt bröstcancerpatienter  
Immunbehandlingar ingår 
redan i vårdplanen för många 
olika cancerformer. Dessa 
behandlingar har medfört 
bättre prognoser i synnerhet 
vid metastaserad cancer. Vid 
behandlingar av bröstcancer 
är immunterapi emellertid 
först nu på frammarsch. Till-
sammans med sin forskar-
grupp har forskningsprofessor 
Juha Klefström med stöd av 
ett stort stipendium från  

Cancerstiftelsen under en 
lång tid utrett om celldöd-
skänslighet som orsakas av 
cancerproteinet MYC kan ut-
nyttjas som behandlingsform i 
kombination med immuntera-
pi vid behandlingar av bröst-
cancer. Gruppen har faktiskt 
hittat en lovande läkemedel-
skombination som förs vidare 
från laboratoriet mot sjukhu-
sen med hjälp av ett treårigt 
stipendium som bekräftades 
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förra hösten och uppgår till 
300 000 euro. Nu när denna 
behandlingsform går vidare 
mot kliniska prövningar,  
har patienter som lider  
av metastaserad 
bröstcancer fått 
nytt hopp i en 
situation där  
effekten av 
andra behand-
lingsformer  
har avtagit.
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Årets höjdpunkter för Dig 

Tack till er finländare, 
världens mest 
omtänksamma folk 
I Finland bor faktiskt det mest 
omtänksamma folket, efter-
som insamlingen Rosa bandet 
resulterade i över 4,2 miljoner 
euro som används till förmån 
för cancerforskningen och för 
att stöda de insjuknade! Under 
insamlingen hittades också 20 
nya cancersläkter. 

Vid insamlingen Rosa bandet 
lyfte vi fram cancerns ärftlighet. 
Insamlingen Rosa bandet  
stödde år 2020 för första  
gången inte bara forskningen  
av bröstcancer, utan även  
forskning av andra cancertyper.

Den själfulla sångaren  
Juha Tapio verkade som  
Rosa bandets designer och 
insamlingens ansikte utåt. 

Tack till företagen för ert  
starka stöd och ett varmt  
tack till varenda en som gav  
ett bidrag! 

Livet är den  
bästa gåvan 
Penninggåvorna till Cancerstif-
telsens julinsamling användes 
för att trygga rådgivningstjäns-
terna för de cancerdrabbade 
och förmedlas också vidare till 
finländsk cancerforskning. Ett av 
insamlingens ansikten utåt är 
bergsklättraren Lotta Hintsa,  
som förlorade sin kära far i 
kampen mot cancer. Lotta stod 
vid hans sida och följde med 
sjukdomens olika faser. Hon fick 
den mycket personliga insikten 
att man inte kan ta bort smär-
tan från någon annan och inte 
heller kan bli sjuk istället för sin 
närmaste, hur gärna man än 
vill det. Det bästa sättet att ge 
de cancerdrabbade nytt hopp 
är att ge ett bidrag till cancer-
forskningen. 

Vid julinsamlingen fick vi in  
cirka en halv miljon euro till 
förmån för de insjuknade och 
deras närstående. 

Testamentsdonationer 
– grundbulten i 
Cancerstiftelsens 
verksamhet 
Genom cancerforskning 
har man kunnat utveckla 
förebyggande av cancer, tidig 
diagnostisering, samt cancerns 
behandlingsformer. Tidigare 
kunde endast en tredjedel av 
de cancerdrabbade botas, men 
nu tillfrisknar redan två av tre 
cancerpatienter. 

Testamentsdonationer ligger 
till grund för Cancerstiftelsens 
verksamhet, eftersom de står 
för en betydande del av alla de 
donationer som Cancerstiftelsen 
får. Vi känner också stor 
tacksamhet gentemot de avlidna 
donatorerna, eftersom den 
inhemska cancerforskningen har 
blivit så framgångsrik tack vare 
dem. 

År 2020 fick Cancerstiftelsen 
4,3 miljoner euro i donationer 
genom testamente.
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”Att stöda 
cancerforskningen 
har blivit min 
livsuppgift” 
– LAURA RANTAKOIVU
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Unionsgatan 22,
00130 Helsingfors
www.cancerstiftelsen.fi
www.roosanauha.fi/sv 

Vår gemensamma 
forskningsresa
Cancerstiftelsen grundades år 1948 och är vårt 
lands största privata finansiär av cancerforskning. 
Då Cancerstiftelsen grundades kunde bara 
en av tre cancerdrabbade botas. Tack vare 
cancerforskningen tillfrisknar numera två av tre 
cancerpatienter. Vårt mål är att i framtiden få 
leva i ett land där ingen behöver avlida i cancer. 
Som donator är Du med på vår forskningsresa 
som räddar liv. 

VÄLJ DITT EGET 
SÄTT ATT HJÄLPA:

Bli månadsdonator.  
Regelbundna donationer är det bästa 

sättet att stöda det långsiktiga arbetet 
mot cancer. 

Gör enkelt en engångsdonation  
på nätet   

eller genom att ge ett bidrag på kontot 
FI20 2344 1800 0032 29, 

referensnummer 3308. 

Välj företagssamarbetet  
och visa att ditt företag är ansvarsfullt.

Kom ihåg Cancerstiftelsen  
i ditt testamente. 

Du kan styra en del av din 
kvarlåtenskap till cancerforskning.

Ta kontakt: www.cancerstiftelsen.fi
Vi berättar gärna mer om vår verksamhet och om 
hur de donerade medlen används. 

Vår givarservice hjälper dig  
 per telefon: 09 1353 3286 och 
 per e-post: donationer@cancer.fi

Penninginsamlingstillstånd: RA/2020/1107, Polisstyrelsen, 18.9.2020, giltigt 
från och med den 1.1.2021 i hela landet utom på Åland. Cancerstiftelsen är 
medlem i Ansvarsfullt Donerande rf (Ando rf/VaLa ry).


